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Група 25. Історія України. Урок 12. Практичне заняття. Державне будівництво УЦР, здобутки і 
прорахунки. Гісем 10 клас с.55 

Практичне заняття. Державне будівництво УЦР: здобутки і прорахунки 

1. Пригадайте, що таке державне будівництво? Наведіть приклади. 2. Коли і як 

утворилася Українська Центральна Рада? 3. Якими були основні заходи державного 

будівництва, здійснювані Українською Центральною Радою? 

Мета: на підставі знань, отриманих учнями впродовж вивчення розділу, аналізу 

підготовлених ними повідомлень та есе визначити, у чому полягали здобутки й прорахунки в 

державному будівництві Української Центральної Ради. 

Завдання для підготовки до практичного заняття 

1.​ Повторіть матеріал про державне будівництво Української Центральної Ради. 

2.​ Підготуйте повідомлення на тему «Особливості здійснення державного 

будівництва Української Центральної Ради». 

3.​ Підготуйте есе на тему «У чому я вбачаю здобутки й прорахунки в 

державному будівництві Української Центральної Ради». 

Хід заняття 

1.​ Об’єднайтеся в малі групи за тематикою підготовлених завдань та обговоріть 

результати роботи. 

2.​ Представте класу спільні висновки, яких ви дійшли, працюючи в малих 

групах. 

3.​ Ознайомте учнів класу з найкращими повідомленнями та есе. 

4.​ Сформулюйте висновки відповідно до мети заняття. 

 

Узагальнення знань за розділом II «Початок Української революції» 

1.​ Існує чимало прикладів визначення сутності соціальних революцій 

дослідниками. Так, Д. Фрідріх вважає, що «революція… приносить нову нечувану мову, іншу 

логіку, переворот в усіх цінностях… Політичну революцію можна визначити як раптове 

насильницьке скидання встановленого політичного порядку. На думку С. Ф. Гантінгтона, 

революція — це «внутрішні, швидкі, фундаментальні й насильницькі зміни в існуючих 



цінностях і міфах суспільства, його політичних інститутах, соціальній структурі, способах 

діяльності й політиці уряду». Наведіть факти з перебігу подій Української революції, що 

підтверджують ці характеристики та дозволяють визначити їх як соціальну революцію. 

2.​ Доведіть, що Українська революція була національною революцією. Наведіть 

факти. 

3.​ Складіть перелік подій, що відбувалися в цей період, які ви вважаєте 

найважливішими для історії України. Обґрунтуйте свій вибір. 

4.​ Назвіть видатних історичних діячів цієї доби. Дайте оцінку їх політичній 

діяльності в період УЦР. 

5.​ Поясніть значення термінів і понять: Українська революція, «українізація» 

армії, «Вільне козацтво», універсал, національно-територіальна автономія, державний 

переворот, агресія, ультиматум, реквізиція, конфіскація, експропріація, Кримська 

операція 1918 р. 

6.​ Наведіть приклади впливу світових подій на внутрішньоукраїнські процеси. 

7.​ Проаналізуйте, як відбувалися зміни державного статусу України впродовж 

Української революції. 

8.​ Визначте передумови виникнення, причини й особливості Першої війни 

більшовицької Росії з УНР. 

9.​ Проаналізуйте причини й наслідки укладання Брестського мирного договору. 

10.​ Порівняйте основні ідеї українських політичних партій, цілі й шляхи їх 

досягнення на початку Української революції. 

11.​ Проаналізуйте, порівняйте й визначте роль універсалів УЦР у 

державотворчому процесі. 

12.​ Охарактеризуйте чинники, що впливали на зміни курсу УЦР протягом березня 

1917 — квітня 1918 р. 

13.​ Порівняйте події, які відбувалися в цей час в Україні та інших країнах Європи. 

 


